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c. Боровинка
2019 г.

Хорош не тот, кто ищет в людях слабость.                                                Да и не тот, кто ищет красоту.  
                                                                   Хорош лишь тот, кто дарит людям радость, 
                                                                   собою излучая доброту.
                                                                                                           Антон Харевич

               Я хочу рассказать о моей землячке, замечательном человеке, сельском фельдшере Любови Алексеевне Пунеговой. Всю свою жизнь она дарит людям радость жизни.
[bookmark: _GoBack]                Любовь Алексеевна Пунегова родилась в селе Шестаково в 1955 году. Еще в детстве твердо решила, что станет врачом. «Профессия врача - это подвиг, она требует самоотвержения, чистоты души и чистоты помыслов», -так писал Антон Павлович Чехов, врач и писатель, отдавший двум своим профессиям все лучшее, что было в его душе. Учась в школе, Люба прочитала о врачах и медицине немало книг и достаточно много узнала об этой профессии: о ее истории, о ее проблемах и трудностях, о ее подвижниках и героях.  Ей   очень нравились высказывания великих людей: «Из всех наук, без сомнения, медицина самая благородная». Гиппократ.
«Учиться быть врачом – это значит учиться быть человеком. Медицина для истинного врача   больше, чем профессия – она образ жизни.»  А.Ф Билибин.
            Каким же должен быть врач? И на этот вопрос девушка искала ответ. В «книге жизни» Аюрведа, включающей данные о древней медицине Индии, имеется наставление, приписываемое знаменитому врачу Сушруте: «Врач, который желает иметь успех в практике, должен быть здоров, опрятен, скромен, терпелив. Он должен обладать чистым сострадательным сердцем, строгим правдивым характером, спокойным темпераментом, отличаться величайшей умеренностью и целомудрием, постоянным стремлением делать добро…» Хорошо известна ей была и Клятва Гиппократа, в которой изложены основные требования к врачебной профессии.
            Закончила восьмилетнюю школу и поступила в Ялуторовское медицинское училище. Получила диплом в 1975 году, пошла работать фельдшером в Шестаково. Проработала там, в маленьком сибирском селе, окруженном зелеными соснами, всю жизнь. Выросли в семье Пунеговых трое детей. Любовь Пунегова – фельдшер с большой буквы, заботливая дочь, жена, мама и бабушка. Отзывчивый, добрый, замечательный человек. В ФАПе Любовь Пунегова была и за себя, и за акушерку, и за процедурную сестру. Большая часть ее жизни проходила на рабочем месте. В любое время года, днем и ночью, в дождь и снег шла она к своим пациентам. Для каждого найдется доброе слово, поддержка и понимание. Не было случая, чтобы Любовь Пунегова не пришла по первому зову к тому, кто нуждается в ее помощи, ее знаниях и умелых руках. Не жалея сил, фельдшер ездила в город за лекарствами в любую погоду то на попутках, то на рейсовом автобусе. Любовь Алексеевна способна принять сердцем чужую боль, взять на свои плечи ответственность за жизнь другого человека, а, значит, ему отдать тепло своего сердца, принять, спасти и сохранить. Не потому ли доктор, вернувший больного с того света, остается для него первым после Бога? Мы всегда можем рассчитывать на ее помощь. 
            Сейчас Любовь Пунегова - председатель первичной ветеранской организации. За свою добросовестную работу была награждена грамотами : «За хорошие показатели в организации и оказание медицинской помощи» , «За высокую культуру обслуживания 1989 – 1990» , «За многолетний добросовестный труд», «За активное сотрудничество в организации лекарственного обеспечения населения», «За гармоничное нравственное духовное воспитание  своих детей, сохранение семейных ценностей», «За вклад и развитие ветеранского движения,  активную общественную работу по патриотическому воспитанию молодежи», «За высокие показатели в труде, активное участие в общественной жизни».
       Любовь Алексеевна еще и участница акции «Подари детям радость». Она вяжет детские теплые носочки, рукавички, шапочки и отправляет в детские дома города Тюмени.
      Часто долгими, зимними вечерами Любовь Алексеевна думает о прожитых годах: «Да, мой выбор был сознателен. Я знала, что зарплата врача далеко не самая высокая. Знала, что меня ждет ежедневная изнурительная работа, ночные дежурства, перенапряжение, ошибки и промахи. И в тоже время я знала, что будут в моей работе и моменты высочайшей радости от сознания, что спасу кому-то жизнь, что верну кому-то здоровье, а значит, и счастье. И поэтому я была уверена, что медицина - это действительно то единственное, чему я хочу посвятить жизнь.  Наверное, ради этого стоит жить.»
